

Metodické doporučení pro žadatele o dotaci na zalesňování zemědělské půdy poskytovanou v rámci Programu rozvoje venkova 2014–2020



www.uhul.cz
Informace o lesích

Text reflektuje právní a metodickou úpravu věci k 27.2.2020.

použité zkratky a pojmy

MZe	Ministerstvo zemědělství ČR	MŽP	Ministerstvo životního prostředí
SZIF	Státní zemědělský intervenční fond	PÚ	Pozemkový úřad
ZPF	Zemědělský půdní fond	KN	katastr nemovitostí
ÚHÚL	Ústav pro hospodářskou úpravu lesů Brandýs n. Labem	ORP	obec s rozšířenou působností
OLH	odborný lesní hospodář	SSL	státní správa lesů
OPŽL	SZIF oddělení příjmu žádostí a lpis (dříve Agentura pro zemědělství a venkov – AZV)	LPIS	evidence využití zemědělské půdy dle uživatelských vztahů (Land Parcel Identification System)
CHS	cílový hospodářský soubor	SLT	soubor lesních typů
PUPFL	pozemek určený k plnění funkcí lesa	DPB	díl půdního bloku
€	sazby bude SZIF vyplácet v Kč, podle směnného kurzu uveřejněného v prvním úředním věstníku EU vydaném v kalendářním roce, za který se platba poskytuje		
pozemek	je míněn vždy zemědělský pozemek určený k zalesnění		

HLAVNÍ ZDROJE INFORMACÍ PRO ŽADATELE

eagri.cz: Rozcestník eAGRI ► Dotace ► Program rozvoje venkova ČR na období 2014-2020 ► Opatření ► M08 Investice ...
► 8.1.1 Zalesňování a zakládání lesů ► Metodika k provádění nařízení vlády č. 185/2015 Sb., pro rok 2019

- [Nařízení vlády č. 185/2015 Sb.](#)
- [Metodika k provádění nařízení vlády č. 185/2015 Sb., pro rok 2019](#)

www.szif.cz: SZIF POSKYTUJE ► Program rozvoje venkova 2014-2020 ► Opatření ► M08 Investice ...

► 8.1.1 Zalesňování a zakládání lesů ► [Zpravodajství | Ke stažení]

Nařízení vlády č.185/2015 Sb., Metodická příručka Zalesňování zemědělské půdy 2019 - vydaná MZe,
Příručka pro žadatele 2019, Ohlášení vstupu do opatření ZZP 2019, ...

místně příslušné pracoviště OPŽL

www.szif.cz: KONTAKTY ► Regionální odbory ► (příslušný reg. odbor podle mapky) ► Oddělení příjmu žádostí a LPIS
► (příslušné město podle mapky)

opatření M08 Investice do rozvoje lesních oblastí a zlepšování životaschopnosti lesů podopatření 8.1.1 Zalesňování a zakládání lesů

dotace na zalesňování– zakládání lesů	1. Dotace na založení lesního porostu	Dotace se NEUDELÍ	pokud pozemek není v LPIS vedený jako vhodný pro zalesnění
	2. Dotace na péči o založený lesní porost		příspěvkové organizaci nebo organizační složce státu (kód právní formy 331 nebo 325)
	3. Dotace za ukončení zemědělské výroby (dále jen „Náhrada“)		ve prospěch vysazování vánočních stromků ani rychle rostoucích dřevin
	pokud žadatel požádal o dotaci na tentýž účel z jiných veřejných zdrojů; výjimkou jsou náhrady na odstraňování následků škod způsobených živelnými událostmi z veřejných zdrojů		
	pokud se pozemek nachází na území hl. m. Prahy		

podání Ohlášení

- ◀ Před podáním žádosti o dotaci podává žadatel **Ohlášení vstupu do opatření Zalesňování zemědělské půdy**, které doručí před založením lesního porostu na místně příslušném OPŽL na Fondem (SZIF) vydaném formuláři **do 15. května** kalendářního roku, ve kterém hodlá podat žádost o poskytnutí dotace na založení lesního porostu.
- ◀ Před podáním Ohlášení provede žadatel **kontrolu** evidence pozemku v **LPIS** a **vhodnost** daného dílu půdního bloku **pro dotaci na zalesnění**. Vhodné území je vymezeno v LPIS podle svažitosti terénu, skeletovitosti a hloubky půdy a stupně ovlivnění vodou. Tyto informace může žadatel získat sám ve „Veřejném registru půdy“ – [LPIS](#) (ve vrstvě „Dotace“ *zaklikne „Vhodnost k zalesnění“*) kde jsou údaje uvedeny pro každý DPB, případně při návštěvě OPŽL.
- ◀ V ohlášení žadatel uvede **nejvyšší předpokládanou výměru** plochy, kterou hodlá zalesnit a na kterou bude následně žádat dotaci na založení lesního porostu. Žadatel nemůže v daném roce žádat o dotaci na zalesnění větší plochy, než je uvedena v Ohlášení.

- ◀ Ohlášení se podává na standardizovaném formuláři vydaném SZIF a to: pomocí „Portálu farmáře SZIF“ nebo osobně, poštou, elektronickou podatelnou, datovou schránkou na místě příslušném OPŽL.
- ◀ Místně příslušné Oddělení pro příjem žádostí a LPIS se řídí podle místa sídla nebo trvalé adresy žadatele.
- ◀ V případě nepodání Ohlášení bude následná žádost o dotaci na zalesnění zamítnuta.

1. DOTACE NA ZALOŽENÍ LESNÍHO POROSTU

Žadatelem může být:	Podmínka:
vlastník pozemku	▲ fyzická či právnická osoba
spolek vlastníků pozemku	▲ sdružení s právní subjektivitou
spoluvlastník pozemku	▲ písemný souhlas spoluvlastníků většiny podílů
nájemce, vypůjčitel nebo pachtýř pozemku	▲ písemný souhlas vlastníka pozemku, popř. spoluvlastníků ▲ nájemní smlouva, smlouva o výpůjčce nebo pachtovní smlouva umožňuje dodržení výměry zalesňované plochy po dobu 10 let
sdružení nájemců, vypůjčitelů nebo pachtýřů pozemku	▲ sdružení s právní subjektivitou ▲ písemný souhlas vlastníků pozemku, popř. spoluvlastníků ▲ nájemní smlouva, smlouva o výpůjčce nebo pachtovní smlouva umožňuje dodržení výměry zalesňované plochy po dobu 10 let

dřeviny použité na založení porostu	SAZBA	poznámka
jedle, borovice, buk, dub, lípa, douglaska a jasan	3035 €/ha	Dotace je proplácena jednorázově. Její výše se stanoví jako součin sazby na hektar a výměry provedeného zalesnění. Dotace se poskytuje na výměru zalesňovaného pozemku vedenou dle evidence využití zemědělské půdy LPIS, (nerozhoduje výměra dle KN, ale výměra dle LPIS). Z výměry se neodečítají neosázené plochy do šířky 4 m včetně.
ostatní dřeviny neuvedené výše	2100 €/ha	

tyto skutečnosti je nutno mít na zřeteli při tvorbě zalesňovacího projektu.

Jednotlivé druhy lesních dřevin, jejich vhodná stanoviště a minimální počet jejich jedinců na 1 ha při zalesnění se řídí aktuální přílohou č. 1 k nařízení vlády č.185/2015 Sb. Tato příloha zohledňuje přírodní specifika zalesnění zemědělské půdy oproti obnově lesa na lesní půdě. Z tohoto důvodu jsou zde dva zásadní rozdíly oproti lesnické praxi a platné legislativě, řešící minimální počty sazenic a vhodnost jednotlivých druhů dřevin dle stanoviště při obnově lesa.
1. Minimální počty sazenic pro jednotlivé druhy lesních dřevin se zde nerozlišují podle toho, zda dřevina plní funkci základní dřeviny, nebo dřeviny meliorační a zpevňující (na rozdíl od vyhlášky č.139/2004 Sb.). Každá dřevina má jenom jednu hodnotu minimálního hektarového počtu sazenic.
2. Vhodná stanoviště pro jednotlivé druhy lesních dřevin (vymezená CHS) se v některých případech rozchází s druhovou skladbou porostů při obnově lesa (která se řídí přílohou č. 2 k vyhlášce č.298/2018 Sb.). <i>např. Není podporována výsadba smrku ztepilého na CHS 43 a 45!</i>

podmínky pro poskytnutí dotace na zalesnění (založení lesního porostu):

podmínka	komentář
vhodnost pozemku pro dotaci na zalesnění	Díl půdního bloku je v LPIS vedený jako vhodný pro zalesnění. Tuto skutečnost si žadatel zjistí před nebo při podání Ohlášení vstupu do opatření.
podání Ohlášení vstupu do opatření	V termínu do 15. května kalendářního roku, ve kterém provede žadatel zalesnění, podá Ohlášení vstupu do opatření na místě příslušném OPŽL.
dodržení výměry zalesněného pozemku po dobu 10 let	Žadatel musí dodržet výměru zalesněné plochy po dobu 10 kalendářních let počínaje rokem následujícím po roce zalesnění.
minimální výměra pozemku je 0,5 ha	Minimální výměra zalesňovaného pozemku je 0,5 ha souvislé plochy. Pokud pozemek alespoň částí hranice navazuje na PUPFL, pak může mít výměru nižší. Za překážku souvislosti nebo návaznosti pozemku se nepovažují přerušení do 4 m šíře (cesta, potok, apod.)
pozemek je zalesněn v souladu s předloženým projektem zalesnění	Zpracovatelem projektu zalesnění může být žadatel osobně. Doporučujeme při jeho tvorbě spolupracovat s OLH (kontakt na OLH poskytne orgán SSL při ORP), neboť projekt je následně předkládán k vyjádření orgánům státní správy a OLH jej musí schválit.
dodržení podmínek dobrého zemědělského a environmentálního stavu	Přehled podmínek dobrého zemědělského a environmentálního stavu je uveden v příloze č. 2 nařízení vlády č.309/2014 Sb.

podmínka	komentář
zařazení do evidence využití zemědělské půdy dle uživatelských vztahů (LPIS).	<i>Žadatel musí mít svůj půdní blok zařazen v LPIS a musí tam být uveden jako uživatel pozemku. V období ode dne zalesnění do dne podání žádosti musí v LPIS změnit kulturu na „zalesněná půda“.</i>
zalesnění vyjmenovanými druhy dřevin v uvedeném CHS a v počtu (100 % životaschopných jedinců) stanoveném v příloze č. 1, k nařízení vlády č.185/2015 Sb.	<i>Od data podání žádosti, do 14. 5. následujícího kalendářního roku po roce zalesnění, nesmí klesnout počet životaschopných jedinců pod 90 % minimálního počtu na 1 ha, stanoveného v příloze č. 1 k nařízení vlády č.185/2015 Sb.</i>
Ohlášení změny druhu zemědělské kultury v LPIS	<i>Žadatel po založení lesního porostu ohlásí změnu druhu zemědělské kultury v evidenci LPIS na „zalesněná půda“.</i>

Pokud je zalesnění v rámci nařízení vlády č.185/2015 Sb. provedeno na environmentálně citlivých plochách s trvalými travními porosty označených v LPIS jako nevhodné pro přeměnu (odst. 4 §10 nařízení vlády č.50/2015 Sb., o stanovení některých podmínek poskytování přímých plateb zemědělcům a o změně některých souvisejících nařízení vlády), **nejedná se o porušení podmínky přeměny.**

povinné Doklady k žádosti o poskytnutí dotace na zalesnění (založení lesního porostu)

předkládají se v originále, nebo ve formě úředně ověřené kopie v případě zaslání poštou. V případě osobního doručení pracovník OPŽL potvrdí na kopii shodu s předloženým originálem.

doklad č.	komentář
1 Písemný souhlas vlastníka, většiny spoluvlastníků pozemku se zalesňováním tohoto pozemku	<i>V případě spoluvlastnictví, nájmu, výpůjčky nebo pachtu pozemku musí mít žadatel písemnou, úředně ověřenou, plnou moc od vlastníka nebo od většiny spoluvlastníků pozemku podle podílu (platí 3 měsíce).</i>
2 Nájemní smlouva, smlouva o výpůjčce nebo pachtovní smlouva, jde-li o: nájemce, vypůjčitele nebo pachtýře	<i>Smlouva musí umožňovat dodržení podmínky závazku po dobu 10 let.</i>
3 Rozhodnutí orgánu SSL o prohlášení zemědělského pozemku za PUPFL	<i>Rozhodnutí o prohlášení pozemku za PUPFL nesmí být, k datu podání žádosti o dotaci na zalesnění, starší než lhůta stanovená pro zalesnění příslušným orgánem podle § 31 lesního zákona, tj. 24 měsíců.</i>
4 Vyjádření PÚ v případě, kdy pozemek určený k zalesňování je, na základě rozhodnutí v Řízení o pozemkových úpravách, evidován v KN již jako lesní.	<i>Tento doklad nahrazuje doklady č. 3, 10 a 11. Nabytí právní moci tohoto rozhodnutí v řízení o pozemkových úpravách nesmí být v den podání žádosti o dotaci na zalesnění starší než 24 měsíců.</i>
5 Projekt zalesnění (náležitosti projektu jsou stanoveny v příloze č. 2 nařízení vlády č.185/2015 Sb)	<i>Doporučuje se uvést i nepovinné doplňkové údaje (např. provedená ochranná opatření) potvrzené OLH, na jejichž základě pak žadatel může prokázat zásah vyšší moci v případě nezdaru při zalesnění a lze k nim přihlídnout při zjištění nedodržení podmínek dotace. Pokud by došlo při zalesnění k nevyhnutelné změně projektu, je třeba tuto změnu v projektu schválenou příslušnými orgány předložit spolu se žádostí o dotaci na zalesnění.</i>
6 Vyjádření ÚHÚL o typologickém zařazení zalesňovaného pozemku	<i>Od typologického zařazení se odvíjí především volba dřevin (v souladu s přílohou č. 1 k nařízení vlády č. 185/2015 Sb.).</i>
7 Doklad o původu reprodukčního materiálu lesních dřevin použitých při zalesnění.	<i>Při nákupu sazenic musí být doklad (průvodní list) vystaven na osobu žadatele a ke dni podání žádosti nesmí být starší 12 měsíců. Použije-li vlastník k zalesnění reprodukční materiál z vlastního lesa na území ČR, lze u všech dřevin (mimo smrk ztepilý, borovice lesní a modřín opadavý) nahradit průvodní list potvrzením OLH o původu reprodukčního materiálu s údaji o: místě původu reprodukčního materiálu (označení porostní skupiny), přírodní lesní oblasti, výškovém pásmu (nadmořské výšce), druhu dřeviny, věku a způsobu pěstování sadebního materiálu a jeho množství. Doklady musí být uchovány po dobu 20 let.</i>
8 Deklarace zalesněných pozemků s potvrzením OLH, o zpracování projektu v souladu s vyjádřením ÚHÚL o typologickém zařazení pozemků a zalesněním provedeném v souladu s projektem zalesnění.	<i>V deklaraci zalesněných pozemků identifikuje žadatel díly půdních bloků a zemědělskou kulturu na nich uvedenou (z evidence LPIS) před zalesněním. Od typologického zařazení se odvíjí především volba dřevin (v souladu s přílohou č. 1 k nařízení vlády č. 185/2015 Sb.).</i>
9 Zákres zalesněných půdních bloků/dílů v mapě půdních bloků v LPIS v měřítku 1:10000 s vyznačením jednotlivých dřevin a umístěním oplocení, je-li navrhováno.	<i>U malých pozemků je možné pro větší přehlednost dodat ještě i podrobnější zákres. Mapa v měřítku 1 : 10 000 musí být dodána vždy.</i>

doklad č.	komentář	
10	Kopie ohlášení změny druhu pozemku na lesní pozemek podle katastrálního zákona.	<i>Tento doklad vystaví podatelna příslušného pracoviště katastrálního úřadu při podání žádosti o změnu druhu pozemku v KN.</i>
11	Rozhodnutí stavebního úřadu o změně využití území.	<i>Výsledné rozhodnutí o využití území může obsahovat i určité podmínky pro žadatele závazné. Platnost rozhodnutí je 2 roky od nabytí jeho právní moci (není-li uvedeno jinak).</i>
12	Souhlas s odnětím zemědělské půdy ze zemědělského půdního fondu.	<i>V případě pozemků menších než 300 m² nahrazuje doklad č. 11.</i>
13	Platný doklad prokazující právní subjektivitu žadatele.	<i>Nepředkládá fyzická a právnická osoba vedená v Obchodním rejstříku.</i>

2. DOTACE NA PÉČI O LESNÍ POROST

péče o dřeviny	SAZBA	poznámka
jedle, borovice, buk, dub, lípa, douglaska a jasan	669 €/ha	<i>Výše dotace se stanoví jako součin sazby na 1 hektar a výměry, na kterou byla poskytnuta dotace na zalesnění.</i>
ostatní	298 €/ha	<i>Je proplácena ročně po dobu 5 let, počínaje rokem následujícím po roce zalesnění.</i>

3. NÁHRADA ZA UKONČENÍ ZEMĚDĚLSKÉ VÝROBY NA ZALESNĚNÉM POZEMKU

Dotace na péči o lesní porost a náhrada za ukončení zemědělské výroby na zalesněném pozemku se neposkytne subjektům, kterým byla poskytnuta dotace na zalesnění pozemku ve vlastnictví nebo spoluvlastnictví České republiky nebo územního samosprávného celku, např. Lesy ČR, Vojenské lesy a statky, obce, kraje apod.

původní kultura na pozemku (před zalesněním)	SAZBA	poznámka
standardní orná půda, chmelnice, vinice, ovocný sad, školka nebo jiná trvalá kultura	488 €/ha	<i>Výše dotace se stanoví jako součin sazby na 1 hektar a výměry, na kterou byla poskytnuta dotace na zalesnění.</i>
travní porost, úhor, trvalý travní porost nebo jiná kultura	161 €/ha	<i>Je proplácena ročně po dobu 10 let, počínaje rokem následujícím po roce zalesnění.</i>

podmínky poskytnutí dotace na péči o lesní porost a náhrady za ukončení zemědělské výroby:

podmínka	komentář
pozemek, na který byla poskytnuta dotace na zalesnění	
počet životaschopných jedinců nesmí klesnout pod 80 % minimálního počtu na 1 ha	<i>V termínu od 15. 5. do konce pátého roku po roce zalesnění. Min. počet jedinců na 1 ha stanovuje příloha č. 1 k nařízení vlády č. 185/2015</i>
nejméně 50 % plochy dílu půdního bloku, se zalesněným pozemkem, bylo evidováno v LPIS nepřetržitě od 15. 5. do 31. 10. kal. roku před rokem podání žádosti o dotaci na zalesnění	<i>Po tuto dobu nemusí být evidován přímo na jméno žadatele, může být evidován na osobu, která na pozemku hospodařila předtím. (Tato podmínka platí v případě žádosti o náhradu za ukončení zemědělské výroby.)</i>
zalesněný pozemek není v příslušném kal. roce deklarován v „Jednotné žádosti“ jako plocha využívaná v ekologickém zájmu, tzv. EFA	<i>podle § 16 odst. 2 nařízení vlády č. 50/2015 Sb., o stanovení některých podmínek poskytování přímých plateb zemědělcům a o změně některých souvisejících nařízení vlády, ve znění pozdějších předpisů</i>

Dále stále platí podmínky uvedené v části 1. Dotace na zalesnění.

povinné Doklady k žádosti o poskytnutí dotace na péči o lesní porost a náhrady za ukončení zemědělské výroby:

doklad č.	komentář	
1	„Jednotná žádost“ s deklarací veškeré žadatelem obhospodařované (evidované v LPIS) zemědělské půdy	<i>Pokud má žadatel přístupová práva na Portál farmáře, může si formulář vygenerovat osobně, případně navštívit místně příslušnou OPŽL. Identifikační údaje žadatele a deklarace se vyplňují v rámci předtisku, žadatel má možnost si tyto údaje upravit.</i>

termíny podání žádosti o poskytnutí dotace

Zalesnění (založení lesního porostu)	▲ do 30. 11. v roce zalesnění
Péče o lesní porost	▲ do 15. 5. v 5ti následujících letech po zalesnění
Náhrada za ukončení zemědělské výroby	▲ do 15. 5. v 10ti následujících letech po zalesnění

(Formuláře získáme přímo na OPŽL nebo na stránkách www.szif.cz uvedených v části Hlavní zdroje informací pro žadatele)
Žádost se podává na místně příslušném OPŽL, osobně, poštou, elektronickou podatelnou nebo datovou schránkou, případně elektronicky, pomocí „Portálu farmáře SZIF“.

opožděné podání

Ohlášení vstupu do opatření	▲ Při opožděném podání Ohlášení bude následná žádost o dotaci na zalesnění zamítnuta.
1. Zalesnění	▲ K žádostem doručeným po termínu se nepřihlíží
2. Péče o lesní porost	▲ Za každý 1 pracovní den opoždění žadatele oproti uvedenému termínu (max. však o 25 pracovních dnů) bude dotace snížena o 1 % (mimo případů prokazatelného zásahu vyšší moci). Zapomene-li žadatel o dotaci požádat, zpětně mu proplacena nebude, ovšem jeho nárok na dotaci v příštím kalendářním roce (ve standardní výši) tím nezaniká.
3. Náhrada za ukončení zemědělské výroby	

DOPORUČENÝ POSTUP PRO ŽADATELE O PODPORU

Předmětem tohoto doporučení nejsou mimořádné události, provádění změn v žádosti o dotaci, opatření k nápravě nedostatků, sankční řízení apod.

základní předpoklady	komentář
1 ▷ Na pracovišti OPŽL nebo ve veřejné aplikaci LPIS (eagri.cz/public/app/lpisext/lpis/verejny2/plpis) zjistit, zda pozemek na kterém žadatel hodlá založit lesní porost, je v LPIS vymezen jako vhodný k zalesnění. Pokud ano, zajistit na pracovišti OPŽL, aby byl pozemek zaevidován do LPIS.	Není-li pozemek vymezen jako „vhodný k zalesnění“ není způsobilý pro dotaci. <i>Pozemek, který není zapsán v LPIS, nemá na dotace nárok, byť by byl zemědělsky obhospodařován. Aby žadatel mohl žádat o náhradu za ukončení zemědělské výroby, musí nejméně 50 % plochy dílu půdního bloku, na kterém se nachází zalesněný pozemek, nepřetržitě alespoň od 15. května do 31. října kalendářního roku předcházejícímu roku podání žádosti o dotaci na zalesnění vedeno v LPIS.</i>
2 ▷ Podle kódu BPEJ (nebo v součinnosti s pracovníkem státní správy ochrany ZPF na ORP) zjistit do jaké třídy ochrany (I.–V.) dotčený pozemek náleží a zda se na něho vztahuje či nevztahuje odnětí ze ZPF.	<i>Podle kvality dělíme půdu do 5 tříd ochrany Zemědělského Půdního Fondu („třídy ochrany“) vymezených právním předpisem (zákon č.334/1992 Sb. O ochraně zemědělského půdního fondu, §3, odst. 5). Odvody za trvale odňatou půdu se nestanoví, jde-li o odnětí zemědělské půdy ze ZPF pro zalesnění na pozemcích ve IV. a V. třídě ochrany (zák. č.334/1992 Sb., §11a, odst. 1, písm. h). Charakteristiku Bonitovaných Půdně Ekologických Jednotek a postup pro jejich vedení a aktualizaci, stanovuje vyhláška MZe č.327/1998 Sb. v platném znění.</i>
3 ▷ Zjistit na obecním úřadě, případně na stavebním úřadě ORP, zda územní plán umožňuje zalesnění pozemku.	Územní plán obce zalesnění pozemku: ▲ umožňuje ► zalesnění lze realizovat. ▲ neumožňuje ► zalesnění je podmíněno změnou územního plánu. ▲ „nemá územní plán“ ► zalesnění lze realizovat.
4 ▷ Oslovit státní správu na úseku ochrany přírody a ochrany ZPF s cílem prověřit, zda se na pozemek nevztahují skutečnosti, které by znemožňovaly jeho zalesnění.	<i>Státní správa na úseku ochrany přírody a ochrany ZPF se při procesu změny druhu pozemku ze ZPF na PUPFL účastní řízení o změně využití území. Podle stavebního zák. č. 183/2006 Sb., § 21 je možné využít institut „Územně plánovací informace“, jde o tzv. předběžnou informaci podle § 139 zák. č.500/2004 Sb. Územně plánovací informace je závazná. (v odpovědnosti Stavebního úřadu a platí zpravidla 1 rok)</i>
5 ▷ Prostudovat oficiální dokumenty, které byly k podopatření PRV 8.1.1 vydány (www.eagri.cz a www.szif.cz).	viz výše: Hlavní zdroje informací pro žadatele.

Základní podklady	
6 ▷ Opatřit si doklady o vlastnictví pozemku (List vlastnictví a katastrální mapu pozemku) na příslušném pracovišti katastrálního úřadu.	<i>Katastrální mapa musí zobrazovat i části sousedních parcel. Platnost dokladů o vlastnictví má omezenou platnost (obvykle 3 měsíce).</i>
7 ▷ Žádá-li jeden ze spoluvlastníků Sepsat se spoluvlastníky pozemku (jsou-li nějací) dohodu o jeho dalším využití. ▷ Žádá-li nájemce, pachtýř nebo vypůjčitel Sepsat nájemní nebo pachtovní smlouvu, nebo smlouvu o vypůjčce.	<i>Pověří-li vlastník realizaci procesu třetí osobu nebo žádá-li jeden ze spoluvlastníků, pak je nutné mít písemnou, úředně ověřenou plnou moc od vlastníka pozemku nebo spoluvlastníků pozemku.</i>
8 ▷ Opatřit si vyjádření vlastníků sousedních parcel k záměru.	<i>Slouží jako podklad pro následná vyjádření orgánů státní správy.</i>
9 ▷ Na místně příslušné pobočce ÚHÚL zažádat o lesnicko-typologické zmapování pozemku (tj. zařazení do SLT a CHS). Nejpozději do 15. 9. kalendářního roku předcházejícího vlastního zalesnění pozemku.	<i>Od typologického zařazení se odvíjí především volba dřevin (v souladu s přílohou č. 1 k nařízení vlády č. 185/2015 Sb.). ÚHÚL Brandýs nad Labem je pověřen Ministerstvem zemědělství k zajišťování jednotného typologického systému lesů. Kontakty na jednotlivé pobočky lze nalézt na www.uhul.cz.</i>
10 ▷ Opatřit si projekt zalesnění pozemku odpovídající platné právní úpravě a s náležitostmi uvedenými v nařízení vlády č. 185/2015 Sb.	<i>Zpracovatelem projektu může být žadatel osobně. Doporučujeme při jeho tvorbě spolupracovat s OLH, který jej musí schválit.</i>
11 ▷ Na odboru životního prostředí na místně příslušné ORP podat žádost jednotlivým orgánům odboru (orgán ochrany přírody, orgán ochrany ZPF, orgán SSL) o Vyjádření ke změně druhu pozemku za účelem zalesnění.	<i>Žádost musí být řádně odůvodněna a její nezbytnou přílohou je projekt zalesnění. Žádost je nejlépe podat v době vegetace pro případ, že by orgán ochrany přírody požadoval venkovní pochůzku. V případě podání žádosti každému orgánu zvlášť se proces vyřízení žádosti pravděpodobně zkrátí. V případě, že je rozloha pozemku větší než 1 ha, žádost je postoupena k rozhodnutí na příslušný krajský úřad.</i>
11 ▷ Opatřit si stanovisko správců inženýrských sítí na daném území.	<i>Nacházejí-li se na daném území inženýrské sítě, stavební úřad vyžaduje rovněž vyjádření jejich správců.</i>
12 ▷ Opatřit si geometrický plán k zalesňované části zemědělského pozemku (jsou-li stanoviska orgánů státní správy k záměru žadatele kladná a bude-li zalesňována jen část parcely).	<i>Geometrický plán je vyžadován nejen v případě oddělení části parcely KN, ale často i v případě vymezení parcel vedených ve zjednodušené evidenci.</i>
13 ▷ Na stavebním úřadě požádat o rozhodnutí o změně využití území.	<i>Formulář žádosti je příloze č. 2 k vyhlášce č. 503/2006 Sb. Přílohou k žádosti jsou závazná stanoviska dotčených orgánů – viz výše.</i>
14 ▷ Na úřadě ORP podat žádost orgánu státní správy lesů o vydání „Rozhodnutí o prohlášení pozemku za pozemek určený k plnění funkcí lesa“ (PUPFL).	<i>Ode dne nabytí právní moci tohoto rozhodnutí se na pozemek vztahuje lesní zákon č. 289/1995 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Pozor: V den podání žádosti o dotaci na zalesnění nesmí být toto rozhodnutí starší 2 let.</i>
15 ▷ Na pracovišti Katastrálního úřadu podat žádost o změnu druhu pozemku, způsobu využití a ochrany nemovitosti. (do 30 dnů po prohlášení pozemku za PUPFL)	<i>Katastrální úřad většinou provede změnu druhu pozemku pouze u celých parcel KN. V případě, kdy dochází ke změně druhu pozemku jen na určité části parcely KN, je vyžadován geometrický plán, který tuto část odděluje.</i>
Realizace projektu	
16 ▷ Podání „Ohlášení vstupu do opatření“	<i>V termínu do 15. května kalendářního roku, ve kterém provede žadatel zalesnění, podá „Ohlášení vstupu do opatření“ na místně příslušném OPŽL.</i>
17 ▷ Objednat si u dodavatele sadební materiál a provedení prací spojených se zalesňováním.	<i>Sadební materiál musí odpovídat specifikaci v projektu zalesnění a při jeho přenosu musí být respektována platná právní úprava (konzultovat s OLH).</i>
18 ▷ Nakoupit si u dodavatele sadební materiál a převzít (uchovat) doklad o jeho původu, případně zajistit sadební materiál z vlastních zdrojů.	<i>V případě nákupu sazenic musí být doklad o původu reprodukčního materiálu vystaven na osobu žadatele. Při použití vlastních sazenic potvrdí informace o jejich původu OLH. Tyto doklady musí být uchovány po dobu 20ti let od jejich vystavení.</i>
18 ▷ Provést vlastní zalesnění pozemku v souladu s projektem.	<i>Do 2 let od prohlášení pozemku za PUPFL (dle platné legislativy). Pozor: rozhodnutí o prohlášení pozemku za PUPFL nesmí být starší než 2 roky v době podání žádosti!</i>

Podání žádosti o dotaci

19 ▷ Na pracovišti OPŽL opatřit výpis z evidence využití zemědělské půdy (LPIS) a současně stanovit přesnou výměru pozemku, na níž bude dotace kalkulována.	<i>Plocha pozemku dle LPIS je základním ukazatelem, od něhož se odvíjí výše dotace (plocha uvedená v KN není rozhodující!). Výpis musí obsahovat mj. i skutečnou kulturu před zalesněním.</i>
20 ▷ Na pracovišti OPŽL si opatřit a vyplnit formuláře.	<i>Formuláře lze i vytisknout z www.szif.cz (Příručka pro žadatele uvádí postup jejich vyplňování). Podpis žadatele musí být úředně ověřený.</i>
21 ▷ Na OPŽL změnit kulturu v LPIS na: „zalesněná půda“.	<i>Změnu provést až po zalesnění, a to nejpozději 1 den před podáním žádosti, aby tato změna byla již v den podání žádosti v LPIS aktivní. Pro vytvoření samostatného bloku/dílu v LPIS je nutný precizní zákres hranic zalesněného pozemku.</i>
22 ▷ Shromáždit (aktualizovat) povinné přílohy k žádosti o poskytnutí dotace na zalesňování zemědělské půdy. <i>Většina z nich byla již předmětem výše uvedených kroků a některé mají časově omezenou platnost!</i> Doklady s prošlou platností musí být pořízeny znovu!!	<i>Povinné přílohy uvádí Nařízení vlády č.185/2015 Sb., metodika k provádění nařízení vlády nebo Příručka pro žadatele.</i> <i>Doklad prokazující právní subjektivitu je součástí povinných příloh žádá-li o podporu právnická osoba nebo obec.</i> <i>▲ právnická osoba ► opatří si výpis z obchodního rejstříku (na rejstříkovém soudu, v místě krajských soudů) V době podání žádosti nesmí být starší než 3 měsíce.</i> <i>▲ obec ► právní subjektivitu doloží prostřednictvím výpisu z registru ekonomických subjektů, vedeného Českým statistickým úřadem.</i>
23 ▷ Na místě příslušném OPŽL podat žádost o poskytnutí dotace na zalesňování zemědělské půdy se všemi přílohami do 30. 11. kalendářního roku, ve kterém bylo zalesnění realizováno.	<i>Podat lze osobně, poštou, elektronickou podatelnou nebo datovou schránkou a musí znít na plochu pozemku uvedenou v LPIS (ne v KN!). Přílohy musí být originály, popř. úředně ověřené kopie. V případě osobního doručení pracovník OPŽL potvrdí na kopii shodu s předloženým originálem.</i>
24 ▷ Na pracovišti OPŽL předložit žádost o poskytnutí dotace na péči o lesní porost a o poskytnutí náhrady za ukončení zemědělské výroby.	<i>Podat lze osobně, poštou, elektronickou podatelnou nebo datovou schránkou. Počínaje prvním rokem po zalesnění se podává jednotná žádost o poskytnutí dotace na péči o lesní porost (max. po dobu 5 let) a o náhradu na ukončení zemědělské činnosti (max. po dobu 10 let) každoročně nejpozději do 15. 5. příslušného roku. Žadatel předloží spolu s žádostí vyplněný formulář „Jednotné žádosti“, který obsahuje deklaraci veškeré jím obhospodařované zemědělské půdy (evidované na žadatele v LPIS). Zapomene-li žadatel o dotaci požádat, zpětně mu proplacena nebude, ovšem jeho nárok na dotaci v příštím kalendářním roce, ve standardní výši, tím nezaniká.</i>
25 ▷ Umožnit platební agentuře – SZIF provedení venkovní kontroly zalesněné plochy („kontrola na místě“) k zjištění souladu provedeného zalesnění s předloženým projektem.	<i>Znemožnění kontroly je důvodem k zamítnutí žádosti o dotaci. Je v zájmu vlastníka se kontroly osobně zúčastnit a nejlépe přizvat i příslušného OLH.</i>

Poznámka:

Toto je pouze doporučený postup. Požadavky jednotlivých místně příslušných subjektů se mohou mírně lišit, proto doporučujeme s každým z nich příslušný krok v předstihu konzultovat.

Texty: Ing. Tomáš Eybl, DiS.; Ing. Jan Mondek; Mgr. Martin Polívka, DiS; ÚHÚL Brandýs nad Labem;
www.uhul.cz